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Τρεις παραστάσεις των Εκπαιδευτηρίων «Η 
Ελληνική Παιδεία» για τα 200 χρόνια από την 
Έξοδο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με μεγάλη επιτυχία παρουσιάστηκε από το Ιδιωτικό Λύκειο «Η 
Ελληνική Παιδεία» του Ηρακλείου Αττικής η υβριδική 
παράσταση «Μεσολόγγι: Ο θυσιαστικός θάνατος ως ζωή και ως 
λύτρωση» – μια προσπάθεια να αναδειχθεί μουσικοδραματικά η 
περίπτωση του Μεσολογγίου ως υπέρβαση του θανάτου και ως 
μέτρο αξιολόγησης των προτεραιοτήτων του ανθρώπου 
διαχρονικά.
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Η παράσταση εντάσσεται στις προγραμματισμένες δράσεις της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, με αφορμή τον εορτασμό των 200 ετών 
από την Έξοδο του Μεσολογγίου.

Οι μαθητές των Εκπαιδευτηρίων απέδωσαν με εξαιρετικό ήθος και ουσιαστική 
συνείδηση της ιστορικής μνήμης, θεατρικά δρώμενα, δραματοποιημένη ποίηση, 
μουσικά αποσπάσματα και παραδοσιακούς χορούς, σε διαρκή διάλογο με τα 
κείμενα του Σολωμού, και βασισμένοι σε ιστορικά τεκμήρια.

Η παράσταση δόθηκε το Σάββατο 25 Απριλίου 2026 στην αίθουσα της 
Χριστιανικής Ένωσης Αγρινίου και την Κυριακή 26 Απριλίου στο Δημαρχείο 
Αστακού (πρωί) και στην αίθουσα εκδηλώσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος 
στο Μεσολόγγι (απόγευμα). Οι περισσότεροι από 500 θεατές που την 
παρακολούθησαν συνολικά, έμειναν εντυπωσιασμένοι τόσο από την ποιότητα της 
ετοιμασίας των μαθητών όσο και από τη βιωματική συμμετοχή των 32 μαθητών.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, 
προσφωνώντας τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές της «Ελληνικής Παιδείας», 
αφού τους ευχαρίστησε για τον κόπο της ετοιμασίας τους, επεσήμανε τη 
βαρύτητα που έχει να υπάρχουν στις μέρες μας νέοι άνθρωποι οι οποίοι να τιμούν 
τα ιδανικά της Πίστης και της Πατρίδας, αλλά και εκπαιδευτικοί οι οποίοι να 
μεταλαμπαδεύουν αξίες και ήθος στην κοινωνία μας.

«Πριν διακόσια χρόνια, το Μεσολόγγι έσωσε την Ελλάδα. Διακόσια χρόνια μετά, το 
Μεσολόγγι ενώνει την Ελλάδα. Και αυτό το επετειακό έτος δίδει την ευκαιρία σε 
όλους τους Έλληνες να στρέψουν το βλέμμα τους και να εκφράσουν την τιμή τους 
σε αυτή την Ιερά Πόλη και σε αυτό το γεγονός που όμοιό του δεν υπήρξε ποτέ. Και 
που ο χρόνος δεν μπόρεσε να το καταδικάσει στη λησμονιά. Κανείς δεν ξέχασε το 
Μεσολόγγι. Γιατί το Μεσολόγγι ζει στις καρδιές όλων των Ελλήνων. 

Αν αυτό το έτος έπρεπε να ονομαστεί επετειακό, ήταν ακριβώς διότι ήταν η 
επέτειος που χρειαζόμασταν, για να ενωθούμε και πάλι ως Έλληνες. Να 
μπορέσουμε να εκφράσουμε αυτό που έχουμε μέσα στην ψυχή μας και που ποτέ μα 
ποτέ δεν θα χαθεί. Την αγάπη για την πίστη στο Θεό. Την αγάπη για την πατρίδα 
μας. Την τιμή μας στους ήρωες και στους προγόνους μας», ανέφερε 
χαρακτηριστικά.

Αναφερόμενος στα Εκπαιδευτήρια «Η Ελληνική Παιδεία» τόνισε, πως «
είναι ό,τι καλύτερο διαθέτει το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα στην ιδιωτική του 
πρωτοβουλία. Η Ελληνική Παιδεία έχει καταθέσει εδώ και δεκάδες χρόνια τη δική 
της παρουσία μέσα στα εκπαιδευτικά δρώμενα της χώρας μας. Και ξεχωρίζουν 
εκπαιδευτικοί και μαθητές για το ήθος, για την προσήλωσή τους στις αρχές της 



πίστεως και της πατρίδας μας, για την δημιουργία ολοκληρωμένων 
προσωπικοτήτων των παιδιών που απολαύσαμε στη σκηνή. Είναι οι μαθητές που σε 
λίγο θα βγουν μέσα στην κοινωνία και θα μεταλαμπαδεύσουν όλα όσα διδάχθηκαν 
και βίωσαν μέσα από ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα θεμελιωμένο στην Ορθοδοξία 
και στον Ελληνισμό, στην Πίστη και στην Ιστορία. 

Θέλω από τα βάθη της καρδιάς μου να ευχαριστήσω τους μαθητές και τους 
εκπαιδευτικούς οι οποίοι ταξίδεψαν από την Αθήνα, από το Νέο Ηράκλειο και 
ήρθαν εδώ, στη δική μας πόλη, που από εδώ και στο εξής είναι σίγουρο, ότι θα την 
αισθάνονται και δική τους πόλη. Και αυτό που μας χάρισαν ήταν μοναδικό και 
ανεπανάληπτο. Μας προσέφεραν την ψυχή τους, διότι τα λόγια που ειπώθηκαν, τα 
ποιήματα και τα κείμενα που αναγνώστηκαν, τα τραγούδια που τραγουδήθηκαν, 
δεν ήταν κείμενα γραμμένα, δεν ήταν θεατρικές οδηγίες, αλλά ήταν το 
καταστάλαγμα ψυχών που παραμένουν ελεύθερες μέσα στην εκπαιδευτική 
διαδικασία. Και αυτό είναι η μεγαλύτερη προσφορά της «Ελληνικής Παιδείας» 
στην Ελλάδα: ότι προσφέρει αυτά τα παιδιά, τα ελεύθερα, τα αδούλωτα, τα 
ασυμβίβαστα στο φρόνημα, που διατηρούν μέσα τους άσβεστη τη φλόγα της 
πίστης, της ελευθερίας, της αξιοπρέπειας, της αγωνιστικότητος».

Απευθυνόμενος στους μαθητές και τις μαθήτριες, είπε: «Παιδιά μου ήρθατε σε 
έναν τόπο ιερό και σας δόθηκε η ευκαιρία για δύο ημέρες να είστε στην 
ευλογημένη Αιτωλοακαρνανία. Υποβληθήκατε σε κόπο μεγάλο. Θυσιάσατε χρόνο 
πολύ και θελήσατε να μας παρουσιάσετε αυτήν την θεσπέσια εκδήλωση πρώτα στο 
Αγρίνιο, έπειτα στον Αστακό και τώρα, το απόγευμα, εδώ, στην Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου.

Ο κόπος σας ήταν πολύς, αλλά δεν φάνηκε καθόλου ούτε στα πρόσωπά σας, ούτε 
στην άψογη απόδοση των θεατρικών, των τραγουδιών και των χορών. Αυτό που 
σας έδιδε δύναμη ήταν η πίστη σας, το μεγαλείο της ψυχής σας, η αγάπη σας για 
την πατρίδα και την Εκκλησία μας. Η αγάπη σας για τους εκπαιδευτικούς σας, που 
στέκονται όχι μονάχα οι διδάχοι σας, αλλά οι γονείς σας, οι πάτρωνές σας, οι 
συνοδοιπόροι και οι συνοδίτες στο ευλογημένο ταξίδι της γνώσης. Σας 
ευχαριστούμε θερμά. 

Ζήσατε κι εσείς είμαι σίγουρος στιγμές μοναδικές και από εδώ και στο εξής αυτό 
που ζήσατε, κρατήστε το μέσα στην ψυχή σας. Το Μεσολόγγι θα είναι πάντοτε για 
σας η δική σας πόλη. Η ιστορία του θα είναι πάντοτε ένα φως που θα μπορεί να 
φωτίζει τη ζωή σας. Το Μεσολόγγι θα είναι για σας πάντοτε η κολυμβήθρα του 
Ελληνισμού, μέσα στην οποία θα αναβαπτίζεστε για να συνεχίζετε κι εσείς αυτό 
που οι πρόγονοί μας, μας παρέδωσαν: την πατρίδα μας ελεύθερη. 

Αγάλλονται οι ψυχές αυτών που υποδυθήκατε σήμερα. Των ηρώων που τους 
ενσαρκώσατε με έναν τρόπο μοναδικό και ανεπανάληπτο. Ζουν, παιδιά μου, αυτοί 



οι ήρωες. Δεν είναι θρυλικά μόνο πρόσωπα της ιστορίας. Είναι φωνές, που αν τις 
ακούσετε κι εσείς θα πάρετε σωστές αποφάσεις. Θα κάνετε καίριες επιλογές. 
Μπορεί κι εσείς να χρειαστεί κάποια στιγμή να κάνετε τη δική σας έξοδο και να 
εγκλωβιστείτε από το σκοτάδι της πολυπολιτισμικότητος και της 
παγκοσμιοποίησης, της κατάρρευσης των αξιών και των ιδανικών∙ από το σκοτάδι 
της απιστίας, της ανηθικότητος∙ από το σκοτάδι του εφησυχασμού, της 
εθελοτυφλίας, του ωχαδελφισμού. 

Αν χρειαστεί, γυρίστε στο Μεσολόγγι και πάρτε δύναμη για να κάνετε τη δική σας 
έξοδο. Εσείς είστε το μέλλον της πατρίδας μας. Εσείς είστε η ομορφιά της ζωής 
μας. 

Εσείς είστε το καμάρι της κοινωνίας μας. Στα χέρια σας θα παραδοθεί αυτή η 
πατρίδα και χρέος δικό σας είναι να την παραδώσετε στους δικούς σας 
απογόνους, καλύτερη από ότι σας την προσφέραμε εμείς, μα πάνω απ’ όλα 
ελεύθερη, χριστιανική και ορθόδοξη. 

Κάποια στιγμή θα επιστρέψετε στο Μεσολόγγι και εύχομαι να έρθετε με τις 
οικογένειές σας και με τα παιδιά σας. Το Μεσολόγγι πάντοτε θα ζει. Θα ανοίγει τις 
πύλες του και μέσα από την επίσκεψη αυτή εσείς, τα δικά σας παιδιά και όλοι οι 
Έλληνες και οι Φιλέλληνες του κόσμου θα ταξιδεύουν στην πιο χρυσή σελίδα της 
ιστορίας, αλλά και στην πιο αγιασμένη σελίδα του εκκλησιαστικού μαρτυρολογίου. 
Γιατί εδώ ο τόπος είναι ιερός αλλά και άγιος. Και εσείς με αυτή την όμορφη 
εκδήλωση αυτό μας αποδείξατε. 

Όταν η ιερότητα της ιστορικής άθλησης συναντά την αγιοσύνη της πίστης, τότε η 
νύχτα είναι γεμάτη θαύματα. Και αυτός ο τόπος παιδιά μου διατηρεί ζωντανό, 
αυτό το θαύμα, το θαύμα της Εξόδου. Και πάντοτε το θαύμα αυτό θα φωτίζει, θα 
διδάσκει, θα παιδαγωγεί και θα νουθετεί, θα στηρίζει και θα ανοίγει δρόμους σε 
όσους πραγματικά θέλουν να είναι ελεύθεροι, αδούλωτοι και εξοδίτες όποτε η 
πατρίδα το χρειαστεί. 

Να είστε πάντοτε ευλογημένα στη ζωή σας. Να σας χαίρονται οι γονείς σας. Να 
σας καμαρώνουν οι οικείοι σας. Και είμαι σίγουρος, ότι καυχώνται οι δάσκαλοί 
σας, γιατί σήμερα καμάρωσαν τους κόπους της δικής τους εκπαιδευτικής 
προσπάθειας και θυσίας. Πάντοτε θα σας περιμένουμε. Ο τόπος αυτός θα είναι 
πάντοτε και δικός σας τόπος».

Ολοκληρώνοντας ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε ξεχωριστά τον 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Μυρτιάς και Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο, Αρχιμ. 
Ιωσήφ Ζωγράφο, ο οποίος την Κυριακή των Μυροφόρων εορτάζει τα ονομαστήριά 



του, λέγοντας τα εξής:

«Θέλω όμως, αδελφοί μου, να ευχαριστήσω θερμά και τον Πανοσιολογιώτατο 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Παναγίας Μυρτιάς, τον π. Ιωσήφ. Το επετειακό έτος 
που διανύουμε κυριολεκτικά συγκέντρωσε όλες τις εκδηλώσεις όχι μονάχα της 
τοπικής μας Εκκλησίας αλλά και των Ιερών Μονών και των Ιερών Ναών. Και ο π. 
Ιωσήφ και το Μοναστήρι του, ήρθαν σε συνεννόηση με το Λύκειο Νέου Ηρακλείου 
και με τα Σχολεία της Ελληνικής Παιδείας και κατόρθωσαν και βρήκαν όλους τους 
πόρους και δημιούργησαν όλες τις προϋποθέσεις για να χαρίσουν τρεις σημαντικές 
εκδηλώσεις στο τόπο μας.

Τον ευχαριστώ θερμά και από τα βάθη της καρδιάς μου και σήμερα που γιορτάζει 
και έχει την ονομαστική του εορτή, νομίζω ότι το πιο ζεστό μας χειροκρότημα θα 
είναι το καλύτερο δώρο που θα έχουμε να κάνουμε προς εκείνον, ευχόμενοι στον 
Άγιο Θεό να έχει πάντοτε την δύναμη, την τόλμη, το θάρρος και την αγάπη του 
Ιωσήφ, του από Αριμαθείας, του προστάτου και εφόρου του και να τολμά να 
ανοίγει δρόμους μέσα στην Εκκλησία, την οποία υπηρετεί και η οποία καυχάται για 
την παρουσία του».

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες
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